

“四川云教”正式开通惠及全省学子

借助互联网、大数据、云平台和人工智能等现代信息技术，四川全省中小学校将结成一个共同发展的联盟。11月22日，四川省教育科学研究院、四川省教育厅技术物资装备管理指导中心、四川省电化教育馆联合举行发布会，宣布“四川云教”正式开通。该平台将通过远程直播教学、互动教研等方式，加快实现全省优质教育资源的汇聚和向贫困地区、薄弱学校的覆盖，提高全省整体教育质量、助力教育精准脱贫。省委教育工委委员、省教育厅党组书记、厅长李江，省委教育工委委员、省教育厅副厅长、党组成员崔昌宏等参加“四川云教”启动仪式。

据介绍，“四川云教”平台有着

模式先进、平台先进、系统推进、整体联动、共同提升5大特点，根本目的就是要让师生共同成长、办学水平共同提升，让更多的学生享受公平优质的教育，实现精彩人生。

省教育厅要求，各地各校要进一步提高政治站位，统一思想认识，完善相关建设，加强技术保障，加强教学研究，发挥协同作用，加强激励引导，让教师用心教学，保障“四川云教”顺利运行，为加快推进教育现代化、建设教育强省、办好人民满意教育作出新的更大贡献。

我省是西部教育大省，也是经济欠发达地区，不少地区特别是广大贫困地区教育信息化程度还比较低，“互联网+教育”发展不平衡、不充分

特征十分明显。“四川云教”是四川省教育厅通过教育信息化推进全省教育联盟建设的一项重大举措，平台是在省级教育资源公共服务平台基础上建设的，“多对众多、一屏三画面、可多样选择”的、全公益性优质课堂的教学直播平台，具备370T存储、10G带宽服务能力。通过“四川云教”，将有更多的孩子得以在同一片教育“云”下，共享教育改革发展成果。

据了解，省教育厅于2018年底启动“四川云教”平台建设，同时遴选了15所省一级示范高中、100余所接收学校开展常态录播基础设施和环境建设。今年9月2日，15所主播学校校长实现同步开讲“开学第一课”，目前，已实现首批联盟学

(鲁磊 何文鑫)

校近10000名学生实现共享优质资源，近2000余名教师可实时跟学成长。此次正式开通后，“四川云教”还将遴选一批优质初中、小学、幼儿园，作为直播、录播、观摩课堂学校，为边远、贫困、薄弱学校的师生提供更多免费公益服务。

“四川云教”项目由省电教馆牵头，基教处、教科院、技装中心等处室、单位共同参与，由科大讯飞提供平台技术支持。各相关单位多次筹备召开工作研讨会、情况分析会、业务培训会，多次组织力量深入学校调研指导，开展技术指标排查，为“四川云教”如期上线、有效运行提供了强有力的政治支持和技术保障。

图片新闻



运动场上逐梦飞

为强健学生体魄，培养学生顽强的意志和良好的合作意识，近日，绵阳市盐亭县职业学校田径运动会成功举行，该校1000余名运动员参加竞赛。图为学生在比赛中。

(杨帆 陶江 摄影报道)

校园速递

XIAO YUAN SU DI

金鼎实验学校 禁毒教育从娃娃抓起

本报讯 为有效预防和减少青少年涉毒违法犯罪，近日，广安市邻水县金鼎实验学校举行“毒品预防教育进校园”活动，该校2500余名师生参加活动。

活动中，邻水县公安局城东派出所教导员、金鼎实验学校法制副校长唐小红作“珍爱生命，远离毒品”专题讲座，向师生们介绍了毒品的定义、种类和特征。唐小红结合案例，深入浅出地讲解了我国关于毒品的规定，告诫同学们要认清毒品对个人、家庭、社会的危害，教育同学们要提高自我防范意识、远离毒品，并倡导同学们做“禁毒宣传员”，把学到的禁毒知识回家后向父母、亲友宣传。

此次活动进一步加深了全体师生对毒品及其危害的认识与理解，强化了师生的自我保护意识和能力，营造了稳定祥和的校园环境。

(夏剑英)

代市初中 举办第四届足球运动会

们奋勇拼搏。

通过足球联赛，该校参赛运动员进一步提高了足球技术水平，极大地调动了学生运动积极性，也促进了班级之间的感情交流和联系，促进了校园足球的发展。

(李庆国)

前锋初中 篮球旋风席卷校园

昂扬，与对手展开激烈的角逐。小选手们运球、突破、传球、投篮、防守、三步上篮，一招一式尽展风采，师生喝彩声不绝于耳，整个校园一片沸腾。

本次赛事活动，为学生创造了展示自我的机会，提高了学生的团队合作能力，增强了集体凝聚力和荣誉感，展现出学生积极向上、勇于拼搏的精神风貌。

(王德华 严春艳)

简阳职高 组织党员干部参观四川省庆祝新中国成立70周年成就展

本报讯 11月22日，四川省简阳市高级职业中学组织党员干部代表近50人前往中国西部国际博览城，参观“壮丽七十年，阔步新时代——四川省庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”。

活动中，党员干部先后参观了综合展馆和21个市（州）组合展馆，现场观看了运用历史图片、文字视频、实物模拟场景等手段展示的丰硕成果，深刻体会到四川经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设领域取得的显著成就，感

受到百姓生活发生的巨大变化。成渝铁路通车照片、三线建设影像记忆、长征系列运载火箭、高温超导磁悬浮等成果模型，引领时代精神的先进人物群像墙……让党员干部深有感触。

大家纷纷表示，新中国70年辉煌成就让人倍感振奋。作为党员干部，一定要倍加珍惜改革开放取得的伟大成果，立足本职、干好本职，为建设新简阳贡献职教人的力量。

(李政林 万静 本报记者 张跃明)

苏辙小学 孩子们用行动践行环保理念

本报讯 近日，走进眉山市东坡区苏辙小学“气楼”底楼，只见绿化区内摆放着上百个五颜六色的花盆，花盆里的花木鲜艳美丽，仔细一看，“花盆”原材料全都是废旧饭菜桶和旧轮胎。

据悉，为引导孩子们学习掌握环保知识，主动参与环保行为，从小养成绿色生活方式，该

校组织学生在美术老师指导下，用各色图案将残缺的不锈钢饭菜桶及旧轮胎进行装饰，让废旧物品焕发了生机。

如今，该校各处花园都有学生原创的环保标语，各个垃圾桶盖上均有学生绘制的环保画……真正鼓励了孩子用行动践行环保。

(刘继忠 文艳红 本报记者 苏文保)

代市小学 召开村小“五育并举”主题会议

本报讯 11月20日，广安市前锋区代市小学召开村小“五育并举”主题会议，该校全体班子成员参加会议。

会议指出，要丰富村小的校园文化，通过课程活动化、课程德育化，深入开展理想信念教育、民族精神教育、时代精神教育、道德教育、社会责任教育和

法治教育，努力打造“德智体美劳”全面发展的特色村小。

会议强调，各村小要增加学生体育锻炼与课外活动时间，提高健康跑等大课间活动的质量，开足开齐开好艺术鉴赏课程，让学生既获得一定的专业知识，又能得到精神上的愉悦和情操上的陶冶。

(吴敏 魏萍)

前锋区 教科体局以考促学检验主题教育成效

本报讯 近日，广安市前锋区教科体局党委到前锋初中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会知识集中抽查。

此次测试知识点涵盖“不忘初心、牢记使命”主题教育相关知识、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神以及党章党规等，内容丰富、针对性强。测试中，大家秩序井然，态度端正，认真

答题，展现了学校党员干部严明的工作纪律和良好的精神风貌。

此次抽查测试有效检验了该校党员干部对基本政治理论知识的掌握、理解和运用，提高了党员干部学习党的理论知识的自觉性和主动性，引导党员干部找差距、补短板，进一步提升政治理论水平，营造了“以考促学、以考促改、学用结合”的良好氛围。

(杜倩 张蓝樱)

仁寿县 举行初中地理课堂教学竞赛

本报讯 近日，眉山市仁寿县初中地理课堂教学决赛在仁寿县坝达初级中学成功举办。10位经过初赛层层选拔出的优胜者参加比赛，来自全县各乡镇中学的近40名教师现场观摩比赛。

赛课中，老师们教学环节设计新颖，课堂结构张弛有度，课堂效果良好，为大家带来一堂堂精彩的示范课。经过激烈角逐，最终评选出一等奖两名、二

等奖四名、三等奖四名。

本次大赛对提升该县初中地理教师的教学能力和课堂教学的实效性有着深刻意义。听课教师们纷纷表示，此次赛课接地气，收获大，每一堂课都有“干货”，使自己受益匪浅。

作为此次决赛的承办方，坝达初中组织有力、保障到位，展现出师生良好的精神风貌，受到全体参赛选手和观摩教师的一致好评。

(郑全意 伍长刚)



栏目协办：巴中市教育和体育局
巴州区教育科技和体育局
恩阳区教育科技和体育局
南江县教育科技和体育局
平昌县教育科技和体育局

通江县

思源实验学校增强师生消防安全意识

本报讯 为增强师生冬季用电、防火安全消防意识，日前，通江县思源实验学校联合四川省宣安消防中心对师生开展了消防安全知识培训。

培训中，四川省宣安消防中心相关负责人结合近年来全国各地发生的火灾案例，通过火灾现场图片展示、新闻视频播放、文字报道等形式，从防火、灭火、自救、

逃生四个方面详细地讲解了引发火灾的原因，怎样预防火灾，火灾发生初期的灭火方式以及火场逃生自救的基本常识，并对灭火器使用方法进行了现场演示。

“通过本次消防安全知识培训，全体师生认识到了消防安全知识和消防意识的重要性，对中学生在校使用大功率电器也起到了警醒作用。”该校副校长邵春林说。

南江县

南江二小发挥少先队阵地作用

本报讯 为培养担当民族复兴大业的时代新人，近日，南江县第二小学少先队开展了“拥抱新时代，争做好队员”主题队会活动。

此次活动充分发挥了少先队阵地作用，一方面以“拥抱新时代”为内容，让少先队员充分知晓我国发展取得的巨大成就，切身感受到人民生活的显著改善；另一方面以“争做好队员”为内容，围绕时代新人的本领要求开展好队员标准讨论，帮

助每名少先队员确定自己的目标和计划，争做新时代好队员。

此外，该校还开展了以“争做新时代好队员——你好，新时代”为主题的黑板报、手抄报评比活动。

此次活动中，该校还组织少先队员开展校内志愿活动，引导少先队员从小践行社会主义核心价值观，培养了少年儿童对党、对人民的感恩之情。

(岳俊豪 王晓英)

南江三小新教师集中亮课

本报讯 为提高新进教师的课堂组织能力，全面促进新进教师快速成长，近日，南江县南江镇第三小学10位新进教师集中亮课。

课堂上，老师们充分利用多媒体调动学生主动性，鼓励学生积极参与课堂讨论，营造了民主、平等、积极的教学氛围，充分体现了生本理念。课后，各学科组召开了

教研会，10位老师进行了教学反思，大家一起分析问题、研讨策略并提出成长建议，为新教师今后的成长指明了方向。

据了解，南江三小制定了《青年教师培养方案》，通过一系列活动了解每位新进教师的教学情况，有效促进了新进教师教学技能的快速成长。

(吴慧)

大巴山农民工培训学校挂牌

本报讯 11月22日，大巴山农民工培训学校在南江县小河职业中学举行了授牌仪式。巴中市委常委、副市长王善平出席仪式并授牌。授牌仪式由巴中市委组织部副部长，市人社局党组书记、局长张登宪主持。

授牌仪式上，巴中市人社局副局长杨天茹宣读了《巴中市人力资源和社会保障局关于同意设立大巴山农民工培训学校的批复》；巴中市委组织部副部长罗上营宣读了《四川省劳务开发暨农民工工作领导小组办公室贺信》；大巴山农民工培训学校负责人，南江县小河职业中学党总支书记、校长李勇作表态发言。

巴中市、南江县相关部门负责人、小河职业中学师生代表参加授牌仪式。

(胡绍荣 张超)

教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

邻水县

全力推动远程互动教学工作

本报讯 为破解乡村学校教师和优质教学资源不足难题，促进城乡教育优质均衡发展，今年来，广安市邻水县多措并举，全力推动远程互动教学工作。

强化组织保障。一是坚持“试点规划、分步实施、全面推广”原则，成立县级“互动教学”模式改革试点工作组和专家指导委员会，出台“互动教学”改革试点工作方案，采取“先试点、再推广”的形式，探索“强校+强校、强校+弱校、弱校+弱校”的多元互动方式，扩大互动教学覆盖面。二是完善校级管理机制，试点学校建立协调机构，整合学校资源，打造优秀教师团队6个，持续输送优质教学资源；组建技术支持团队1个，解决试点推进中的重大问题，全面推动全县互动教学工作。

强化课程实施。创新远程互动教学培训机制，探索“互联网+村小教师”培训新路径，开展线上线下一体化培训和全程陪伴式培训，切实提高全县教师远程教学应用能力；推行“互联网+学科”远程互动教学模式，建立统一课表，城区学校在主讲端每天开课4节，实现村小师生与城区学校师生同堂听课，共享优秀教育资源。截至目前，已组织城区、村小教师培训12场3000余人次，试点小学英语、美术、音乐互动课堂120节，参与互动达3万余人次。

(万洪宇 阳利)